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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ζνα δώρο για ςένα… από τη Βιβλιοθήκη 

 

καὶ ἐλθόντεσ εἰσ τὴν οἰκίαν εἶδον τὸ παιδίον μετὰ Μαρίασ τῆσ μητρὸσ αὐτοῦ, καὶ πεςόντεσ 

προςεκύνηςαν αὐτῷ, καὶ ἀνοίξαντεσ τοὺσ θηςαυροὺσ αὐτῶν προςήνεγκαν αὐτῷ δῶρα, χρυςὸν καὶ 

λίβανον καὶ ςμύρναν (Κατά Ματθαίον, 2:11) 

 

Από τουσ προϊςτορικοφσ χρόνουσ μζχρι ςιμερα οι άνκρωποι προςφζρουν και δζχονται δϊρα. Σε 

κεοφσ, ςε αγαπθμζνουσ, ςε άρχοντεσ, ςε κράτθ, ωσ μζροσ τθσ κοινωνικισ και πολιτικισ τουσ ηωισ. 

Η Ακθνά προςζφερε ςτουσ Ακθναίουσ τθν ελιά. Ο Ναβουχοδονόςορασ Β’ ζφτιαξε και πρόςφερε 

ςτθ γυναίκα του τουσ Κρεμαςτοφσ Κιπουσ τθσ Βαβυλϊνασ. Οι τρεισ Μάγοι ταξίδεψαν για να 

προςκυνιςουν τον Ιθςοφ και να του προςφζρουν τα δϊρα τουσ. Οι ορκόδοξοι Άγιοι Νικόλαοσ και 

Βαςίλειοσ ζδιναν κρυφά δϊρα ςτουσ φτωχοφσ. Στθν Αναγζννθςθ αντιπροςϊπευαν τον πλοφτο και 

τθν κοινωνικι κζςθ. Ο Ιωάννθσ Καποδίςτριασ δζχτθκε ωσ δϊρο από τουσ Ελβετοφσ ζνα ρολόι για 

τθν προςφορά του ςτο ςυνζδριο τθσ Βιζννθσ, θ Άννα Φρανκ το θμερολόγιο τθσ ςτα γενζκλιά τθσ, 

ενϊ ο A.A.Milne ζγραψε τισ ιςτορίεσ του Γουίνι-Ο-Πουφ ωσ δϊρο ςτον γιο του. 

Ο Δεκζμβριοσ ςτισ βιβλιοκικεσ του Δικτφου των 8 είναι αφιερωμζνοσ ςτα δϊρα: ςτισ ιςτορίεσ 

τουσ, τα νοιματά τουσ, ςτισ λζξεισ που τα περιγράφουν, ςτθ χαρά τθσ προςφοράσ. Θα 

ανακαλφψουμε τθ διαδρομι και τθν ιςτορία των δϊρων μζςα ςτον χρόνο και ςε διαφορετικοφσ 

πολιτιςμοφσ, κα διαβάςουμε λογοτεχνικά κείμενα που υμνοφν τθν αξία τθσ προςφοράσ, κα 

«παίξουμε» με τθ γλϊςςα αναηθτϊντασ ςυνϊνυμα, διερευνϊντασ τθν ποικιλία και τον πλοφτο τθσ 

ελλθνικισ γλϊςςασ. Τζλοσ, κα δθμιουργιςουμε και τα δικά μασ χειροποίθτα δϊρα με ευχζσ για 

τουσ αγαπθμζνουσ μασ. 

Παράλλθλα, κάκε απόγευμα του Δεκεμβρίου, οι ςκοτεινζσ ϊρεσ κα γεμίηουν με αναγνϊςεισ 

λογοτεχνικϊν κειμζνων, με ιςτορίεσ γενναιοδωρίασ και μικρϊν πράξεων αγάπθσ,  κακϊσ τα παιδιά 

κα πίνουν τα ηεςτά τουσ ροφιματα και κα μοιράηονται τθ καλπωρι τθσ Βιβλιοκικθσ. 

Για προγραμματιςμό επιςκζψεων ςχολείων μπορείτε να καλείτε κακθμερινά ςτο τθλζφωνο 

2655022298. 
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Σο «Δίκτυο των 8», δημιουργήθηκε το 2024  με ςκοπό τη ςυνεργαςία και ανταλλαγή απόψεων, 

εμπειριϊν και ςχεδίων για τισ βιβλιοθήκεσ.  ΢τόχοσ του είναι η καλλιζργεια αναγνωςτικϊν 

ςυνηθειϊν μζςα από τη ςυνεχή δημιουργία “μονοπατιϊν”, όπου το ζνα βιβλίο οδηγεί ςτο άλλο με 

τον ίδιο τρόπο που κάθε παιδί εξελίςςεται ωσ αναγνϊςτησ. Μζλη του είναι η Δημόςια Κεντρική 

Βιβλιοθήκη Κόνιτςασ, η Δημοτική Βιβλιοθήκη Καλυβίων Δήμου ΢αρωνικοφ, η Δημοτική Βιβλιοθήκη 

Φιλοθζησ Ψυχικοφ, οι Βιβλιοθήκεσ του Δήμου Καλαμαριάσ, η Παιδική Βιβλιοθήκη SΕΑRCH 

Κηφιςιάσ,  η Παιδική και Εφηβική Βιβλιοθήκη Βελβεντοφ και η Δημοτική Βιβλιοθήκη Ραψάνησ. 

 


